
Å∂∂

±‡‡±∞‡‡ ð«ÒvL¼« ÈU¼ÅX�ËUI� ÈdÝ ‰UB
±

ö?³�ÎO?	u?B?š Ë X?�ËU?I?� v?J¹eO� XOL� UÐ ÒU?Mý¬ Ê¬  U

Ê«uðÅv� ’Uš ÈU¼Å‘Ë— “« ÁœUH²Ý« UÐ «— U¼ÅX�ËUI� s¹« Æb¹«ÅÁbý

XÝU¼ÅX�ËUI� ÈdÝ ‰UBð« U¼Å‘Ë— s¹« “« vJ¹ Æœ«œ ‰UBð« r¼ÅtÐ

ÆœdOÖÅv� —«d� vÝ—dÐ œ—u� qB� s¹« —œ t�

Èœ«bFð “« —UD� t� b¹«ÅÁb¹œ ̈ bOýUÐ Áœd�  d�U:� —UD� UÐ dÖ«

t?ÐUA� bM<«uðÅv� U¼ÅsÖ«Ë ÆœuýÅv� qOJAð uOðu�uJ= p¹ Ë sÖ«Ë

s?Ö«Ë d¼ ¨ÊœuÐ ÈËU:�U<  —u	 —œ ÆbMýUÐ pÇu� Ë ¯—eÐ U¹

U¼ÅsÖ«Ë ‰UBð« Æœ—«œ «— œuš ’Uš d�U:� U¹ —UÐ qLŠ g¹U−MÖ

È«b?²?Ð« ¨v?M?F¹ ªXÝ« ©ÈdÝ® r¼dÝ XAÄ  —u	ÅtÐ d~¹œÅp¹ tÐ

r¼œ qB�

ð«ÒvL¼« ÈU¼ÅX�ËUI� ÈdÝ ‰UB

±ÆXÝ« vÄ —œ vÄ Ë r¼dÝ XAÄ l¹U�Ë U¹ UOý« ÈUMF� tÐ È«ÅÁ˛«Ë v:OK~<« ÊUÐ“ —œ ÈdÝ ‡‡

 qJý±‡‡±∞Æb�uýÅv� t²�Ð ÈdÝ —uÞ tÐ U¼ÅsÖ«Ë ¨—UD' —œ ‡‡

È—U²)— ÈU¼Å·b¼

 ∫œË—Åv� —UE²<« ułdM¼ “« ¨qB� s¹« ÊU¹UÄ —œ

±ð« ‡‡ÒÆbM� n¹dFð «— U¼ÅX�ËUI� ÈdÝ ‰UB

≤ÆbM� n¹dFð «— ÈdÝ X�ËUI� bMÇ ‰œUF� X�ËUI� ‡‡

≥ÆbM� ÁœUH²Ý« ˛U²=Ë Ë ÊU¹dł ÈÅt³ÝU×� È«dÐ r¼« Êu<U� “« ‡‡

¥Æb¼œ `O{uð ÈdÝ —«b� —œ «— ˛U²=Ë l¹“uð v~<u~Ç ‡‡

µð« œdÐ—U� ‡‡ÅÅÒÆbM� ÊUOÐ «— X�ËUI� ÈdÝ ‰UB

∂Æb¼œ `O{uð «— vJ¹d²J=« qO:<U²Ä ÊœuÐ v³:< ‡‡

∑ÆbM� t³ÝU×� «— ÈdÝ X�ËUI� bMÇ ‰œUF� X�ËUI� ‡‡ÅÅ

∏ÆœdOÖ —U�ÅtÐ ÈdÝ —«b� —œ «— nNýdO� ÈU¼˛U²=Ë Êu<U� ‡‡ÅÅ

πÆb¼œ `O{uð ÈdÝ —«b� —œ «— Ê«uð ‡‡

±∞Æœd³Ð ÂU< «— ÈdÝ —«b�  UB_A� Ë sO<«u� ‡‡

±±ÆbM� t³ÝU×� ÈdÝ —«b� —œ «— Ê«uð Ë ÊU¹dł ‡‡

±≤Æb¼œ `O{uð tDÐ«— d�– UÐ «— ÈdÝ ÈU¼—«b� —œ q� v�dB� Ê«uð t³ÝU×� ÈÅÁu×< ‡‡

XŽdÝ ̈ X�dŠ ÂU~M¼ ÆXÝ« q	Ë d~¹œ sÖ«Ë ÈUN²<« tÐ sÖ«Ë p¹

 qJý® XÝ« ÊU:J¹ U¼ÅsÖ«Ë ÈÅtL¼ —œ±‡‡±∞Æ©
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“« Ë X?Ý« Èd?Ý X?=U?Š “« Èd?~?¹œ ÈÅt?<u?/ e?O?< d?O?$“

ÈU¼ÅsÖ«Ë bM<U� dO$“ ÈU¼ÅtIKŠ ÆœuýÅv� qOJAð ÈœU¹“ ÈU¼ÅtIKŠ

ð« d~¹œÅp¹ tÐ ÈdÝ  —u	ÅtÐ —UD�Òv¹ËdO< tÇÅÊUMÇ Æb<—«œ ‰UB

ÈÅt?L?¼ t?Ð ÊU?:?J?¹ —u?ÞÅt?Ð ¨œu?ý œ—«Ë d?O$“ÅtÐ v=uÞ XNł —œ

 qJý® œuýÅv� qI²M� Ê¬ ÈU¼ÅtIKŠ≤‡‡±∞Æ©

 qJý≤‡‡±∞dO$“ ÈU¼ÅtIKŠ ÊœuÐ ÈdÝ g¹U/ ‡‡

ÆœuýÅv� ‰U³<œ ‘Ë— sOL¼ eO< U¼ÅX�ËUI� 7:Ð ÈdÝ È«dÐ

d?~¹œÅp¹ÅtÐ È—uÞ r¼dÝ XAÄ X�ËUI� bMÇ dÖ« t� VOðdð s¹bÐ

p?¹ ¨b?M?¼œ qOJAð ÊU¹dł —u³Ž È«dÐ «— v¼«— t� b<uý qB²�

d~¹œÅp¹ UÐ U¼ÅX�ËUI� ‰UBð« ÆœuýÅv� XÝ—œ ÈdÝ v²�ËUI� —«b�

ÆXÝ« —UD� ÈU¼ÅsÖ«Ë U¹ dO$“ ÈU¼Åt<«œ ‰UBð« bM<UL¼

 qJý ≥‡‡±∞X�ËUI� bMÇ Èd¼Uþ d¹uBð Ë È—«b� ÈU/ 

Æb¼œÅv� ÊUA< «— Ábý ÈdÝ

 ·d?Š U?Ð «— X?�ËU?I�RÈÅt?L?K?� “« t?� b?M?¼œÅv?� g?¹U/ 

Resistord¹œUI� UÐ X�ËUI� bMÇ g¹U/ È«dÐ ÆXÝ« Ábý t²�dÖ 

vL¼« ÈU?¼Åf¹b<« UÐ «— U¼ÅÊ¬ ¨ ËUH²� ± Uð nÆb?MM�Åv� h_A� 

 q?J?ý ÈU?¼ÅX�ËUI� ¨‰U¦� È«dÐ¥‡‡±∞t?²?:?Ð r¼ÅtÐ ÈdÝ —uÞÅtÐ 

 ÈÅt?B?_?A?� X?�ö?Ž U?Ð Ë Áb?ýRÈ—«c?ÖÅÂU?< ◊u?Ðd?� f?¹b?<« Ë 

Æb<«ÅÁb¹œdÖ

Jý q≥‡‡±∞ËUI� bMÇ Èd¼Uþ Ë È—«b� ÈU/ ‡‡ÈdÝ X�
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 qJý¥‡‡±∞ÈdÝ ÈU¼ÅX�ËUI� ‡‡

 ◊UI� sOÐ ‡‡ n<«A Ë BÈU¼ÅX�ËUI�   R1Uð   R7Æb�«ÅÁbý ÈdÝ 

 ◊UI� sOÐ ‡‡ »C Ë DÈU¼ÅX�ËUI�   R1Uð   R6Æb�«ÅÁbý ÈdÝ

q�ÅX�ËUI� —œ ̈ ÈdÝ —«b� —œ U¼ÅX�ËUI� 7�dÖ —«d� VOðdð

ÿU?( “« X?�ËUI� d¼ dÝ Ëœ ÊuÇ ¨ÁËöŽÅtÐ Æœ—«b< ÈdOŁQð —«b�

U¹ «b²Ð« U¼ÅÊ¬ È«dÐ ¨œ—«b< vðËUHð d~¹œ p¹ UÐ —«b� —œ 7�dÖ—«d�

 qJý® b<dOÖÅv/ dE<—œ v¹UN²<«µ‡‡ÅÅÅ±∞Æ©
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R1

R2

R3

A

V

B

CD

I

I

II

C

D

R 1 R 2 R 3

R 6 R 5 R 4

ÈdðUÐ

ÈdðUÐ



Å∂∏

≤ ‡‡±∞ÈdÝ —«b� —œ ÊU¹dł ‡‡

bý ÈdÝ —«b� p¹ —œÒ‡‡Å—UD� —œ XŽdÝ bM<UL¼ ‡‡ ÊU¹dł  

d¼ —œ Ábý œ—«Ë ÊU¹dł ̈ vMF¹ ªXÝ« ÊU:J¹ —«b� ◊UI< ÈÅtL¼ —œ

ÆXÝ« dÐ«dÐ tDI< ÊUL¼ “« Ábý Ã—Uš ÊU¹dł UÐ ÈdÝ —«b� “« tDI<

 qJý oÐUD� ‡‡ dÖ« ¨s¹«dÐUMÐ∂‡‡ÅÅÅ±∞—«b� p¹ nK²_� ◊UI< —œ ‡‡

ÆbM¼œÅv� ÊUA< «— ÊU¹dł p¹ tL¼ ¨rO¼œ —«d� v¹U¼d²�dá�¬ ÈdÝ

≥ ‡‡±∞ÈdÝ —«b� —œ ˛U²<Ë ‡‡

ÂU9 œuý Áœ«œ vB_A� ̨ U²=Ë ̈ X�ËUI� p¹ dÝ Ëœ tÐ dÖ«

 q?J?ý o?ÐU?D?� Æb?M?�Åv� X�« X�ËUI� dÝËœ —œ ˛U²=Ë Ê¬∑‡‡Å±∞

Á“«b?<« Ê«u?ðÅv� d²�ÅX=Ë pL� tÐ «— X�ËUI� dÝ Ëœ ˛U²=Ë —«bI�

ÆXÝ« dÐ«dÐ X�ËUI� dÝËœ ˛U²=Ë UÐ l³M� ˛U²=Ë ¨l�«Ë —œ ªX�dÖ

—«b� p¹ —œ d²�ÅX=Ë jÝuð Ábý ÈdOÖÅÁ“«b<« ÈU¼˛U²=Ë “«

v²�ËUI� d¼ ̈ bMýU³< ÈËU:� U¼ÅX�ËUI� dÖ« t� bOLN� Ê«uðÅv� ÈdÝ

ÆXÝ«  dðÅ¯—eÐ eO< Ê¬ dÝËœ ̨ U²=Ë X�« ̈ býUÐ dðÅgOÐ Ê¬ —«bI� t�

˛U?²?=Ë X?�« ¨œ—«œ Èd?ðÅr?� X?�ËU?I� —«bI� t� v²�ËUI� ¨fJŽdÐ

—«bI� UÐ ÈU¼ÅX�ËUI� dÝ Ëœ ̨ U²=Ë X�« Ë XÝ« dðÅr� eO< Ê¬ dÝËœ

 r¼« Êu<U� o³Þ® ÆXÝ« dÐ«dÐ ªÈËU:�U=R.I©

∫t−O²�rOI²:� X³:< tÐ ÈdÝ —«b� —œ l³M� ˛U²=Ë 

X�ËUI� vMF¹ ÆœuýÅv� rO:Ið —«b� Ê¬ ÈU¼ÅX�ËUI� —«bI�

˛U?²?=Ë È«—«œ d?²?L?� X?�ËU?I?� Ë d?²AOÐ ˛U²=Ë È«—«œ d²AOÐ

ÆXÝ« Èd²L�

¥‡‡±∞‡‡ ÈdÝ —«b� —œ X�ËUI�

»U_²<« «— v²�ËUI� p¹ Ê«uðÅv� ÈdÝ X�ËUI� bMÇ ÈUłÅtÐ

ÈdÝ X�ËUI� bMÇ X�ËUI� ŸuL−� UÐ Ê¬ X�ËUI� —«bI� t� œd�

¨œdOÖÅv� —«d� ÈdÝ X�ËUI� bMÇ ÈUłÅtÐ t� v²�ËUI� ÆbýUÐ dÐ«dÐ

Ë œu?ýÅv� ÁbO�U< X�ËUI� bMÇ Ê¬ ‰œUF� X�ËUI� U¹ q� X�ËUI�

 UÐ «— Ê¬RT X?�ËU?I� tÇÅÊUMÇ ÆbM¼œÅv� g¹U/ RTs?¹e~¹Uł 

Æœd� b¼«u_< ÈdOOGð —«b� ÊU¹dł ¨œuý —«b� ÈU¼ÅX�ËUI�

ÁœËe?�« —«b?� t?Ð X?�ËU?I� bMÇ U¹ p¹ dÖ« ÈdÝ —«b� —œ 

bý ¨œœdÖÒ7?ý«œÅt~< XÐUŁ È«dÐ «c= ÆœuýÅv� r� —«b� ÊU¹dł  

b?ýÒ—«b?� ÈÅt?�d?×?� ÈËd?O?< t?Ð b?¹U?Ð ‡?‡ v?K³� bŠ —œ ‡‡ ÊU¹dł  
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V

 qJý    ∂‡‡ÅÅÅÅÅÅÅ±∞bý ÊœuÐ ÊU�J¹ ‡‡ÒÈdÝ —«b� ◊UI� ÈÅtL¼ —œ ÊU¹dł  

U  = ER
UR

E

R

UR4

R  = 10Ω1 R  = 20Ω2

R  = 5Ω3

R  = 10Ω4

UR1 UR2

UR3

E = 90V

 qJý∏‡‡ÅÅÅÅ±∞U¼ÅX�ËUI� ÈdÝ ‰UBð« UÐ  —«b� —œ ˛U²<Ë ÈdOÖÅÁ“«b�« ‡‡

  90== 20++ 40++10++ 20

 qJý∑‡‡ÅÅ±∞X�ËUI� dÝ Ëœ ˛U²<Ë ÈdOÖÅÁ“«b�« ‡‡

ÈÅtL¼ ÈË— l³M� ̨ U²=Ë ̈ býUÐ œU¹“ U¼ÅX�ËUI� œ«bFð tÇÅÊUMÇ

ÈU¼˛U²=Ë X�« d²�ÅX=Ë UÐ dÖ« t� È—uÞÅtÐ ªœuýÅv� rO:Ið U¼ÅÊ¬

l?³?M?� ˛U?²=Ë ¨rOM� lLł r¼UÐ Ë r¹dO~Ð Á“«b<« «— U¼ÅX�ËUI� dÝËœ

 qJý —œ Æb¹¬Åv� XÝœÅtÐ∏‡‡ÅÅ±∞ÆbOM�Åv� Áb¼UA� «— XOF�«Ë s¹« 
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ÆXÝ« dÐ«dÐ U¼˛U²=Ë X�« lLł UÐ l³M� ˛U²=Ë ‚u� —«b� —œ

∫XÝ«  —u	 s¹« tÐ Ê¬ ÈÅtDÐ«—

®±©
  
E = U1 + U2 + U

3

∫r¹—«œ ¨r¼« Êu<U� tÐ tłuð UÐ

®≤©

  
E = I.RT   ,   U1 = IR1   ,   U2 = IR2   ,   U

3
= IR

3

 jÐ«Ë— d¹œUI�≤ ÈÅtDÐ«— —œ «— ±ÆrO¼œÅv� —«d� 

IRT = IR1 + IR2 + IR
3

X?�ËU?I?� ÈÅt?DÐ«— tÐ ÈËU:ð sO�dÞ “« U¼ÅÊU¹dł ·cŠ UÐ

ÆrOÝ—Åv� ‰œUF�

I(RT ) = I(R1 + R2 + R
3

)   RT = R1 + R2 + R
3

p¹ —œ ‰œUF� X�ËUI� ̈ Ábýd�– ÈÅtDÐ«—  U³Ł« tÐ tłuð UÐ

XÝœÅtÐ —«b� Ê¬ ÈÅÁbM¼œ qOJAð ÈU¼ÅX�ËUI� lLł “« ÈdÝ —«b�

 q?J?ý Æb¹¬Åv�±∞‡?‡±∞ È«d?Ð «— ‚u?� ÈÅt?D?Ð«— vK� X=UŠ—œ n

Æb¼œÅv� ÊUA< X�ËUI�

E

R1 R2 Rn RT

RT = R1 + R2 + R3 + . . . + Rn

∫’U?š X?<UŠ t?� vð—u	 —œÅnÈd?Ý —«b?� —œ X?�ËUI� 

Æb¹¬Åv� XÝœÅtÐ d¹“ ÈÅtDÐ«— “« ‰œUF� X�ËUI� ̈ bMýUÐ ÈËU:� r¼UÐ

ø«dÇ

RT = n.R

µ‡‡ÅÅ±∞‡‡ r¼« Êu�U' œdÐ—UQ
±

Èd?Ý —«b?� —œ ˛U?²?=Ë Ë ÊU?¹dł t� b¹«ÅÁbý tłu²� ÊuM�Uð

�« X?Ý« t?<u~ÇÒd?O?O?G?ð t?<u?~?Ç U¼ÅÊ¬ —«bI� bO<«bÐ t� s¹« È«dÐ U

Æb¹dO~Ð pL� r¼« Êu<U� “« b¹UÐ ¨XÝ« —b�ÅtÇ Ë bM�Åv�

Ë ÊU¹dł ¨˛U²=Ë sOÐ d¹“ jÐ«Ë— t� b¹uÖÅv� U�ÅtÐ r¼« Êu<U�

ÆXÝ« —«d�dÐ X�ËUI�

E = IR   ,   I =
E
R

  ,  R =
E
I

r?¼« Êu?<U?� œd?Ð—U?� ÈÅÁu×< UÐ ¨‰U¦� bMÇd�– UÐ UłÅs¹« —œ

Ær¹uýÅv� UMý¬ ÈdÝ ÈU¼—«b�—œ

 ‰U¦�±∫ÅÅ q?J?ý —«b� ‰œUF� X�ËUI�±±‡‡±∞X?ÝœÅtÐ «— 

Æb¹—Ë¬

± X�öŽ ‡‡Ω ® X�öŽ Ë r¼« ÈUMF� tÐ ©U~�«kΩÆXÝ« r¼« —«e¼ U¹ r¼«uKO� ÈUMF� tÐ 

E

R1

R2

R3

_

+

U1 =  I R1

U2 =  I R2

U3 =  I R3

 qJýπ‡‡±∞X�ËUI� tÝ UÐ ÈdÝ —«b� ‡‡ 

Ë U¼ÅX�ËUI� œ«bFð Êœd� t�U{« UÐ ÈdÝ —«b� —œ ̈ s¹«dÐUMÐ ÆœËe�«

bý ̈ l³M� ̨ U²=Ë ÊœuÐ XÐUŁÒb¼œÅv� ÊUA< s¹« Ë œuýÅv� r� ÊU¹dł  

q� X�ËUI� U¹ ‰œUF� X�ËUI� t�È«dÐ ÆXÝ« t²�U¹ g¹«e�« —«b� 

«— Ê¬ Ê«u?ðÅv?� t?� v?²?�ËU?I?� v?MF¹ ‡‡ ‰œUF‡� X�ËUI� ÈÅt³ÝU×�

b?ý —œ t?� v?ÞdýÅtÐ ¨œd� U¼ÅX�ËUI� “« È«ÅtŽuL−� s¹e~¹UłÒ 

ÆrOM�Åv� qLŽ d¹“  —u	ÅtÐ ‡‡ b¼b< ÈdOOGð —«b� ÊU¹dł

 q?J?ý —«b�π‡?‡±∞  X?�ËU?I?� tÝ UÐ «— 
  
R1 ¨

  
R2 Ë 

  
R

3

Ær¹dOÖÅv� dE<—œ

b?ý Èd?Ý —«b� —œÒÊU?:?J?¹ —«b?� ◊UI< ÂU9 —œ ÊU¹dł  

ÆXÝ«

 qJý±∞‡‡±∞ UÐ ÈdÝ —«b� ‡‡ nX�ËUI�

 qJý±±‡‡±∞

E
R2R1

R3R4

10Ω 5Ω

7Ω 3Ω

∫qŠ Á«—

  
RT = R1 + R2 + R

3
+ R4

  
RT =10+ 5 + 3 + 7 = 25 Ω

 ‰U?¦?�≤∫ q?J?ý ÈU?¼—«b?� ‰œU?F?� X?�ËU?I� ±≤‡?‡±∞«— 

øXÝ« dðÅgOÐ —«b� Â«b� ‰œUF� X�ËUI�Æb¹—Ë¬ XÝœÅtÐ

⇔
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R1 R2

R3

2Ω 8Ω

5Ω

R3

R2R1

8Ω 3Ω

2Ω

©n<«®

©»®

∫qŠ Á«—

ÆXÝ« ÈdðÅ¯—eÐ ‰œUF� X�ËUI� È«—«œ Û qJý —«b�

 ©»®qJý ‰œUF� X�ËUI�
  
RT = 8 + 3 +2 =13 Ω» ‡‡Å

 qJý±≤‡‡±∞

©Û®

R1

R2

8Ω

10Ω

©Û® qJý ‰œUF� X�ËUI�   RT = 8 +10=18 ΩÛ ‡‡ 

E R2 =

40Ω

=25V 60Ω

R1 =

 qJý ±≥‡‡±∞

∫ qŠ Á«— q� X�ËUI� —«bI� «b²Ð« (RT )“« ÁœUH²Ý« UÐ «— 

Ær¹—Ë¬Åv� XÝœÅtÐ ÈdÝ ‰œUF� X�ËUI� tDÐ«—

  
RT = R1 + R2

                                         = 40Ω + 60Ω

                                                 =100Ω

∫Xýu< Ê«uðÅv� r¼« Êu<U� “« ÁœUH²Ý« UÐ

  

I =
E

RT
=

25V
100Ω

=0/ 25A

Æb<U�Åv� v�UÐ ÊU:J¹ —«b� ÈUłÅtL¼ —œ q� ÊU¹dł s¹«

 ‰U¦�¥∫ qJý —«b� —œ ±¥‡‡±∞ ÊU¹dł ±∞“« dá�¬ÅvKO� 

øXÝ« —b�ÅtÇ t¹cGð l³M� ˛U²=Ë ÆbM�Åv� —u³Ž —«b�

∫qŠ Á«— ‰œUF� X�ËUI� «b²Ð« (RT )Ær¹—Ë¬Åv� XÝœÅtÐ «— 

  
RT = R1 + R2 + R

3
+ R4

                 = 5kΩ + 2kΩ + 10kΩ + 3kΩ

                                                = 20kΩ

E

R1

R4 R3

R2

I = 10 mA 5KΩ

2KΩ

10KΩ3KΩ

 qJý ±¥‡‡±∞

∫r¹—«œ r¼« Êu<U� “« ÁœUH²Ý« UÐ

E = I.RT

  E =10mA × 20kΩ

  E =10 × 10
−3 × 20 × 10

3

                                                   = 200V

ÅÅ‰U?¦�µ∫ q?Jý —«b� —œ ±µ‡‡±∞t?¹c?Gð l³M� ˛U²=Ë (E)Ë 

Æb¹—Ë¬ XÝœÅtÐ «— U¼ÅX�ËUI� dÝËœ ˛U²=Ë X�«

E

R1 R2 R3

I = 1 mA

1 KΩ 1/5 KΩ 5 KΩ

 qJý±µ‡‡±∞

∫qŠ Á«—Ê«uðÅv� X�ËUI� d¼ œ—u� —œ r¼« Êu<U� pL� tÐ 

©n=«® qJý ‰œUF� X�ËUI�  
RT = 2+ 8 + 5 =15 ΩÅn=«ÅÅÅ‡‡

 ‰U¦�≥∫ qJý —«b� —œ ±≥‡‡±∞bý Ò»U:Š «— ÊU¹dł  

ÆbOM�



ÅÅÅÅÅÅÅ∑±

∫Xýu<

  
U1 = IR1 = (1 × 10

−3 × 1 × 10
3 ) =1V

  
U2 = IR2 = (1 × 10

−3 × 1/ 5 × 10
3 ) =1/ 5V

  
U

3
= IR

3
= (1 × 10

−3 × 5 × 10
3 ) = 5V

ÆrOM�Åv� »U:Š «— t¹cGð l³M� ˛U²=Ë —«bI� ÊuM�«

∫qŠ Á«—

ÁœUH²Ý« r¼« Êu<U� “« bO<«uðÅv� ‚u� ‰U¦� Êœd� qŠ È«dÐ

ÆbOM�

 é�ô d¼ X�ËUI�R =

r¼« Êu<U�R =
U
I

                                         

  

=
6V
0/ 3

= 20Ω

—u?ÞÅt?Ð l?³M� ˛U²=Ë fÄ ¨b<d~¹œÅp¹ tÐUA� U¼Åé�ô ÊuÇ 

∫vMF¹ ªœuýÅv� rO:Ið U¼ÅÊ¬ ÈË— ÈËU:�

E = 12V

1 2 3 40

I

 qJý±∂‡‡±∞

∫Åt−O²�U?¼ÅX�ËUI� dÝËœ ÈU¼˛U²=Ë X�« ŸuL−� 

ÆXÝ« dÐ«dÐ t¹cGð l³M�ÅÅ ˛U²=Ë UÐ

 ‰U¦�∂∫ œ«bFð ¥∞ t?ÐUA� é�ô ∂ X=Ë ∞[≥«— Èdá�¬ 

 qJý oÐUD�±∂‡‡±∞ ̨ U²=Ë l³M� tÐ ÈdÝ —uÞÅtÐ ±≤ð« v²=Ë Ò‰UB

ÈÅt?L?¼ t?� s?¹« t?Ð tłuð UÐ Æb<uýÅv/ sýË— U¼Åé�ô Ær¹«ÅÁœ«œ

ð« Ë r=UÝ U¼ÅÊ¬ÒÆbO¼œ Õdý «— XKŽ ¨bM²:¼ r=UÝ eO<  ôUB

ÆbM�Åv� X�« é�ô d¼ dÝËœÅ —œ t� È˛U²=Ë

  

U = E
n

= 12V
40

=0/ 3V

Æb¹¬Åv� XÝbÐ r¼« Êu<U� “« é�ô d¼ ÊU¹dł Ë

I = U
R

= 0/ 3

20
=0/015A =15mA

býÒ U¼Åé�ô “« È—u³Ž ÊU¹dł  ±µÊU¹dł “« t� dá�¬ÅvKO� 

∞[≥ é�ô d¼ dÝËœ ˛U²=Ë X�« Ë d²L� é�ô d¼ dá�¬ ∞[≥X=Ë 

 v?M?F?¹ é�ô d¼ “UO< œ—u� ˛U²=Ë “« t� XÝ«∂ÆX?Ý« dðÅr� X=Ë 

Æb?¹œ «— Ê¬ Ê«u?²?Ð t� X:O< ÈbŠ—œ U¼Åé�ô v¹UMýË— ¨s¹«dÐUMÐ

ÆbM²:O< sýË— U¼Åé�ô t� bÝ—Åv� dE< tÐ fÄ

∂‡‡ÅÅ±∞‡‡ ÈdÝ X�ËUI� Ëœ sOÐ ˛U²<Ë rO�Ið

r?O?I?²?:� X³:< tÐ q� ˛U²=Ë ¨ÈdÝ —«b� p¹ —œ t� rO<«œÅv�

X?�ËU?I?� —«bI� tÇd¼ ¨vMF¹ ªœuýÅv� rO:Ið —«b� ÈU¼ÅX�ËUI� sOÐ

X?�ËU?I?� —«b?I?� tÇd¼ Ë dðÅpÇu� Ê¬ dÝËœ ˛U²=Ë X�« ¨býUÐ dðÅr�

ÈÅt?³?ÝU?×?� È«d?Ð ÆX?Ý« d?ðÅ¯—eÐ Ê¬ dÝËœ ˛U²=Ë X�« ¨býUÐ dðœU¹“

 qJý —«b� ¨ÈdÝ —«b� p¹ ÈU¼ÅÅX�ËUI� —œ ˛U²=Ë X�«±∑‡‡±∞«— 

Ær¹dOÖÅv� dE<—œ

E = U1 + U2 + U3

E =1+1/ 5 + 5   E = 7 / 5V

E

U1 = IR1 U2 = IR2

R1 R2

I

I I

 qJý ±∑‡‡±∞

 dÝËœ ˛U²=Ë
  
R1 X�ËUI� —œ ÊU¹dł UÐ XÝ« dÐ«dÐ 

  
R1

®±©
  
U1 = IR1

∫UÐ XÝ« dÐ«dÐ —«b� q� ÊU¹dł        

®≤©

  

I =
E

R1 + R2

 ÈÅtDÐ«—≤ ÈÅtDÐ«— —œ «— ±∫rO¼œÅv� —«d� 

  

U1 =
E

R1 + R2

× R1

 ÊuM�«
  
U1 ÈÅtDÐ«—  —u	ÅtÐ Ê«uðÅv� «— ≥∫Xýu< 



Å∑≤

®≥©

  

U1 = E
R1

R1 + R2

 ÈÅtDÐ«—≥ X�ËUI� dÝËœ ˛U²=Ë 
  
R1

q� ˛U²=Ë tÐ X³:< «— 

ÆbM�Åv� h_A� ÈdÝ —«b� —œ

 dÝËœ ̨ U²=Ë —«bI� tÐUA� ‘Ë— tÐ ̈ sOMÇÅr¼
  
R2XÝ« dÐ«dÐ 

∫UÐ

®¥©

  

U2 = E
R2

R1 + R2

 jÐ«Ë— ÈÅÁb¼UA� “«≥ Ë ¥˛U²=Ë rO:Ið t� œuýÅv� ÂuKF� 

Æœ—«œ rOI²:� X³:< U¼ÅÊ¬ d¹œUI� UÐ U¼ÅX�ËUI� ÈË—

∑‡‡ÅÅ±∞‡‡ U¼ÅX�ËUI� 7�Ð ÈdÝ œdÐ—UQ

t� œuýÅv� t−O²< b¹«Åt²�dÖ «d� ÊuM�Uð t� v³=UD� tÐ tłuð UÐ

7šUÝÅÅÅÅ‡‡ÅÅtMO�“dÝ —œ Ê«uðÅv�ÅÅÅÅªvL¼« ÈU¼ÅX�ËUI� ÈdÝ ‰UBð« “«

˛U?²?=Ë r?O?:?I?ð Ë —«b?� ÊU?¹d?ł g¼U� ‡‡ÅÅdE< œ—u� ‰œUF� X�ËUI�

Æœd� ÁœUH²Ý«

t?²?ý«œ Èd?ðÅr?� ˛U²=Ë h_A� ˛U²=Ë p¹ “« rO¼«u_Ð dÖ«

˛U²=Ë X�« ̈ X�ËUI� Ëœ “« ÁœUH²Ý« UÐ t� XÝ« Ê¬ vKLŽ Á«— ̈ rOýUÐ

ö?¦?� ªr?O?¼œ —«d?� ÁœU?H?²?Ý« œ—u?� Ë r?OM� tONð «— Â“ôÎ˛U?²=Ë “« 

±∞ ¨X=Ë∂l³M� ¨˛U²=Ë s¹« sO�Qð È«dÐ ÆXÝ« “UO< œ—u� Ê¬ X=Ë 

±∞ X�ËUI� Ëœ UÐ «— v²=Ë¥ Ë ∂qJý® rOM�Åv� ÈdÝ vL¼« uKO� 

±∏Å‡‡±∞ X�ËUI� ÈË— ̨ U²=Ë X�« “« fáÝ Æ©∂rO<«uðÅv� vL¼«uKO� 

p?¹ Êœ«œ —«d?� U?Ð t?²?³?=« Ær?O?¹U?/ ÁœU?H?²?Ý« ’U?š —u?E?M� È«dÐ

 X?�ËU?I?� d?ÝÅÅËœÅ t?Ð Áb?MM�Å·dB�∂d?ÝËœ ˛U?²?=Ë X?�« ¨r¼«uKO� 

ôu?L?F?� ¨q?O?=œ s?O?L?¼ t?Ð Æb?M?�Åv� dOOGð U¼ÅX�ËUI�Îs?O?�Qð È«dÐ 

—œ t� œuýÅv� ÁœUH²Ý« dOG²� ÈU¼ÅX�ËUI� “« “UO< œ—u� ÈU¼˛U²=Ë

Æœ«œ rO¼«uš `O{uð U¼ÅÊ¬ Ÿ«u<« ÈÅÁ—UÐ—œ t�«œ«

∏‡‡ÅÅÅ±∞d²�uO��U²Ä Ë U²Ýuz— ‡‡

ö?³�ÎÁœU?H?²?Ý« X?ÐU?Ł ÈU?¼ÅX?�ËU?I?� “« ¨˛U²=Ë rO:Ið È«dÐ 

�« rOM� tONð rO²:<«uðÅv� eO< v²ÐUŁ ÈU¼˛U²=Ë ̈ t−O²<—œ Ær¹œd�Ò—œ U

ÈÅtKOÝËÅtÐ t� ̈ œuýÅv� ÁœUH²Ý« dOG²� ÈU¼ÅX�ËUI� “« dðÅgOÐ qLŽ

U?ð q?�«b?Š “« Èd?OG²� ÈU¼˛U²=Ë Ê«uðÅv� dOG²� ÈU¼ÅX�ËUI� s¹«

ÈU¼ÅX�ËUI� U¼ÅÊ¬ ÈÅtKLł “« t� œ—Ë¬ XÝœÅtÐ l³M� ̨ U²=Ë d¦�«bŠ

 Æœd?Ð ÂU?< Ê«u?ðÅv?� «— d?²?�uO:<U²Ä Ë U²Ýuz— dOG²� q?Jý±π‡‡±∞

OG²� X�ËUI� p¹ vJ¹d²J=« ÈU/ÒÆb¼œÅv� ÊUA< «— d

10V

4KΩ

6KΩ 6V

 qJý±∏‡‡±∞˛U²<Ë rO�Ið ‡‡

 qJý±π‡‡±∞OG²� X�ËUI� vJ¹d²J<« ÈU/ ‡‡Òd

©È—UMQ® XÐUŁdÝ

OG²� dÝ Ò©Áb�eG<® d

©È—UMQ® XÐUŁdÝ 

O?G?²?� U?¹ Áb<eG= dÝÒ`?D?Ý ÈË— b?<«u?ðÅv� t� XÝ« ÈdÝ d

ÈU¼dÝ tÐ X³:< «— X�ËUI� —«bI� Ë bM� X�dŠ X�ËUI� vł—Uš

OG²� X�ËUI� dÝËœ “« dÖ« Æb¼œ dOOGð XÐUŁÒp¹ Ë XÐUŁ dÝ p¹® d

OG²� X�ËUI� ̈ œuý ÁœUH²Ý« —«b� —œ ©Áb<eG= dÝÒU²Ýuz—  —u	ÅtÐ d

U²Ýuz— X�ËUI� —«bI� ̈ Áb<eG=dÝ X�dŠ UÐ ÆœdOÖÅv� —«d� —«b� —œ

¨—«b?� X?�ËUI� dOOGð UÐ ÆbM�Åv� dOOGð —«b� X�ËUI� ¨t−O²< —œ Ë

ÆbM�Åv� dOOGð eO< —«b� ÊU¹dł  bý

bý ‰d²M� È«dÐ U²Ýuz—Ò—œ Ë œË—Åv� —U�ÅtÐ —«b� ÊU¹dł  

 qJý ÆœuýÅv� t²:Ð ÈdÝ  —u	ÅtÐ —«b�≤∞‡‡±∞U²Ýuz— ‰UBð« 

Æb¼œÅv� ÊUA< —«b� —œ «—

A

6V

1

3

2

RP

 qJý≤∞‡‡±∞ð« ‡‡Ò—«b� —œ U²Ýuz— ‰UB

 é�ô ∂v²<Ë 

 ÈÅt?D?I?< “« Áb?<e?G= dÝ dOOGð UÐ± tÐ ≤ Ë ≥—«b?� X?�ËUI� 

bÐU¹Åv� g¹«e�« Ê¬ ÊU¹dł —«b� X�ËUI� g¼U� UÐ ÆbÐU¹Åv� g¼U�

 ÈÅt?D?I?< —œ Æœu?ýÅv� dðÅgOÐ é�ô v¹UMýË— Ë≥—«b?� X�ËUI� 

b?ý Ë q�«bŠÒt?−?O?²?<—œ ªœ—«œ «— œu?š —«bI� d¦�«bŠ ÊU¹dł  



ÅÅÅÅÅÅÅ∑≥

‚œU?	 e?O?< V?KD� s¹« fJŽ ÆXÝ« d¦�«bŠ eO< é�ô v¹UMýË—

 ÈÅt?DI< “« Áb<eG= dÝ X�dŠ UÐ ÆXÝ«≥ tÐ ≤ Ë ±—«b� X�ËUI� 

bý g¼U� UÐ ÆbÐU¹Åv� g¼U� ÊU¹dł Ë g¹«e�«Òv¹UMýË— “« ÊU¹dł  

ÆœuýÅv� t²ÝU� é�ô

 ‰U???¦??�∑ ∫b??ýÒ q???J???ý —«b??� ÊU??¹d??ł  ≤±‡‡±∞—œ «— 

Æb¹—Ë¬ XÝœÅtÐ d¹“ ÈU¼ÅX=UŠ

± ÈÅtDI< —œ Áb<eG= dÝ ‡‡AÆœ—«œ —«d� 

≤ ÈÅtDI< —œ Áb<eG= dÝ ‡‡CÆœ—«œ —«d� 

∫qŠ Á«—

 X<UŠ±RT = R1 + RP =1kΩ + 5kΩ = 6kΩ

                                

  

I =
12V

6 × 10
3

= 2mA

 X<UŠ≤   RT = R1 + RCB =1kΩ + 1kΩ = 2kΩ

                                

  

I =
12V

2 × 10
3

= 6mA

X=UŠ—œ —«b� X�ËUI� t� œuýÅv� h_A� ‚u� ‰U¦� “«

±dÐ«dÐ   6kΩbý Ë Ò ÊU¹dł  mA ≤ X=UŠ —œ ÆXÝ« ≤X�ËUI� 

 t?Ð Ë t?²?�U?¹ g¼U� —«b�  2kΩb?ý ¨t?−?O?²?< —œ ªXÝ« ÁbOÝ— Ò 

 t?Ð Ë b?ÐU?¹Åv?� g¹«e�« ÊU¹dłmA ∂—«d?� U?Ð ¨s?¹«d?ÐU?MÐ ÆbÝ—Åv� 

b?ý ¨—«b?� —œ Èd?Ý —u?ÞÅtÐ U²Ýuz— p¹ 7�dÖÒ‰d?²?M� ÊU¹dł  

ÆœuýÅv�

O?G?²?� X�ËUI� dÝ tÝ d¼ “« dÖ«Òd?Ý p?¹ Ë XÐUŁ dÝËœ® d

OG²� X�ËUI� ̈ œuý ÁœUH²Ý« —«b� —œ ©Áb<eG=Òd²�uO:<U²Ä  —u	ÅtÐ d

Ê¬ X?�ËU?I?� —«b?I?� ¨Áb<eG=dÝ X�dŠ UÐ ÆœdOÖÅv� —«d� —«b� —œ

dÝËœ tÐ È˛U²=Ë Êœ«œ—«d� UÐ ÆbM�Åv� dOOGð XÐUŁ ÈU¼dÝ tÐ X³:<

ÈU?¼˛U?²=Ë ¨È—UM� ÈU¼dÝ “« vJ¹ Ë Áb<eG= dÝ “« Ê«uðÅv� XÐUŁ

OG²�ÒÆœd� X�U¹—œ «— Èd

l?³?M?� ˛U?²?=Ë “« d?ðÅr� È˛U²=Ë X�U¹—œ È«dÐ «— d²�uO:<U²Ä

 qJý Æb<dÐÅv� —U�ÅtÐ≤≤‡‡±∞ð« ÒÊUA< —«b� tÐ «— d²�uO:<U²Ä ‰UB

Æb¼œÅv�

d??O??G??²??� X??�ËU?I?� d?ÝËœ t?Ð l?³?M?� ˛U?²?=Ë Êœd?� q?	Ë U?Ð

Ë XÐUŁ dÝ “« «— “UO< œ—u� ˛U²=Ë Áb<eG= dÝ rOEMð Ë ¨©d²�uO:<U²Ä®

ÆrOM�Åv� X�U¹—œ Áb<eG= dÝ

Ë œu?ýÅv?� t?²?:?Ð È“«u?�  —u?	Åt?Ð —«b?� —œ d?²�uO:<U²Ä

ÆXÝ« ÁbMM�Å·dB�ÅtÐ Ábý Áœ«œ ˛U²=Ë ÈÅÁbMM�Å‰d²M�

E =12V

1KΩ

R1

Rp = 5KΩ

RCB =1KΩ

A

B

C

 qJý≤±‡‡±∞

−

+

 qJý≤≤‡‡±∞ð« ‡‡Ò—«b� —œ d²�uO��U²Ä ‰UB

“UO� œ—u� ˛U²<Ë

XÐUŁdÝ

Áb�eG<dÝ 

XÐUŁdÝ  

V
E 11

3

2

qJý≤≥‡‡±∞OG²� ˛U²<Ë X)U¹—œ ‡‡Òd

ÁbMMQÅ·dB� 

 qJý o³Þ≤≥‡‡±∞ ÈÅtDI< “« Áb<eG= dÝ dOOGð UÐ ± tÐ ≤Ë 

≥Æb¼œÅv� ÊUA< «— ÈdðÅgOÐ ˛U²=Ë d²�ÅX=Ë 

Áb<eG= dÝ Ê«uðÅv� ̈ ÁbMM�Å·dB� “UO< œ—u� ̨ U²=Ë UÐ VÝUM²�

Æœ«œ X�dŠ VÝUM� XNł —œ «—

 ‰U?¦�∏∫ÅÅÅÅ qJý —œ ≤¥‡‡±∞ “« ˛U?²?=Ë X�U¹—œ È«dÐ ∂Uð 

≤¥øbO¼œÅv� —«d� —«b� —œ «— Èd²�uO:<U²Ä tÇ X=Ë 



Å∑¥

∫qŠ Á«—

  

U1 = E
R1

R1 + RP

U1(R1 + RP ) = ER1 ⇒ U1R1 + U1RP = ER1

U1RP = ER1 − U1R1

  

RP =
R1(E − U1)

U1

  

RP = 50 × (24 −6)
6

= 50 × 18

6
=150Ω

π‡‡ÅÅÅÅ±∞‡‡ dOG²� ÈU¼ÅX�ËUI� œdÐ—UQ

eO< Ë d~¹œ ÈU¼ÅÁb<dOÖ Ë U¼ÅÁbM²Ýd� Ë u¹œ«— È«b	  bý

ÁU~²Ýœ ÈuKł —œ t� v¹U¼ÅÂu=Ë pL� tÐ Êu¹e¹uKð d¹uBð v¹UMýË—

e?ł Èe?O?Ç U?¼ÅÂu?=Ë s?¹« Æœu?ýÅv?� œU?¹“ Ë r?� ¨X?Ý« Áb?ý tO³Fð

OG²� ÈU¼ÅX�ËUI�Ò—œ d?²?�uO:<U²Ä Ë U²Ýuz—  —u	ÅtÐ t� bM²:O< d

Æb<«Åt²�dÖ —«d� —«b�

±∞‡‡±∞‡‡ vJ¹d²J<« ̨ U²<Ë ÊœuÐ v³��

—b� ÈÅt<«u²Ý«Ò qJý »¬ “« dÄ Ã≤µ‡‡±∞Æb¹dO~Ð dE<—œ «— 

—œ »¬ Êu²Ý “« È«ÅtDI< d¼ tÐ X³:< Ê«uðÅv� «— »¬ ̀ DÝ ŸUHð—«

—b� ÈÅt=u=Ò`DÝ ŸUHð—« rO¼«ušÅv� bOM� ÷d� Æœ—Ë¬ XÝœÅtÐ Ã

 ÈÅt?DI< “« «— »¬A ÈÅt?DI< Uð  E—U?� s¹« È«dÐ Ær¹—Ë¬ XÝœÅtÐ 

 ÈÅtDI< Ëœ sOÐ  Uł—œ rO<«uðÅv�A Ë EŸUHð—« t� Ê¬ U¹ rOMO³Ð «— 

 ÈÅtDI< “« «— »¬A Uð B ÈÅtDI< ŸUHð—« Ë ©·dþ tð® E·dþ tð Uð 

p?¹ t?Ð  —u?	 Ëœ d?¼ —œ ªr?O?M?� r� d~¹œÅp¹ “« Ë rO<«u_Ð «—

 «— ŸUHð—« X�öŽ dÖ« ¨s¹«dÐUMÐ ÆrOÝ—Åv� »«ułhr¹dO~Ð dE<—œ 

 —u	ÅtÐ œuý h_A� U¼ÅÊ¬ sOÐ ŸUHð—« rO¼«ušÅv� t� «— vÞUI< Ë

 ŸUHð—« È«dÐ f¹b<«(h)ÈÅtK	U� Êœ—Ë¬ XÝœÅtÐ È«dÐ ¨rO:¹uMÐ 

 ÈÅtDI< Ëœ sOÐ A UðE∫rOM�Åv� qLŽ sOMÇ 

hAE = hAB − hEB

 ÈÅtDI< “« »¬ ŸUHð—«ÅÅÅ A ·dþ tð Uð 
  
hAB = 50cm

 ÈÅtDI< “« »¬ ŸUHð—«  E ·dþ tð Uð 
  
hEB = 20cm

  hAE = 50cm −20cm

 ŸUHð—«AE
  
hAE = 30cm

ö¦�Î ÈÅtDI< ŸUHð—« DøXÝ« —b�ÅtÇ ·dþ tð Uð 

hDB = hDB − hBB

  
hDB = 30cm −0

  
hDB = 30cm

ôuLF� ¨ŸUHð—« sOOFð ÈÅtDÐ«— Êœd� t	öš È«dÐÎ·dŠ 

�« b?M:¹u<Åv/ «— UM³�Òö?¦� ªb<dOÖÅv� dE<—œ «— Ê¬ ¨t³ÝU×� —œ UÎ

hAD ∫UÐ XÝ« dÐ«dÐ

hAD = hA − hD

 t�hA ÈÅtDI< `DÝ ŸUHð—« vMF¹ A Ë ©UM³�® ·dþ tð Uð hDeO< 

 ÈÅtDI< `DÝ ŸUHð—«  —u	 sOL¼ÅtÐDÊuM�« ÆXÝ« ·dþ tð Uð 

∫r¹—«œ  U×O{uð s¹« tÐ tłuð UÐ

 ÈÅtDI< Uð »¬ ŸUHð—«A
  
hA = hAB = 50cm

 ÈÅtDI< Uð »¬ ŸUHð—«DhD = hDB = 30cm

  
hAD = 50cm − 30cm

VE

R1

Rp

50Ω

=24V U1

 qJý ≤¥‡‡±∞

 qJý≤µ‡‡±∞»¬ ŸUHð—« ÊœuÐ v³�� ‡‡

©UM³�® ·dþ tð



ÅÅÅÅÅÅÅ∑µ

  
hAD = 20cm

‘Ë— sOL¼ eO< U¼bÝ XAÄ —œ »¬ ŸUHð—« sOOFð œ—u� —œ

ö¦� ªœË—Åv� —U�ÅtÐÎÃU?ð Uð »¬ `DÝ ŸUHð—« bM¹uÖÅv� v²�Ë 
±

bÝ 

µŸUHð—« Ë bÝ n� Uð »¬ ̀ DÝ ŸUHð—« sOÐ  ËUHð vMF¹ ̈ XÝ« d²�Å

 bÝ ÈÅtÇU¹—œ n� Uð bÝ ÈÅtDI< s¹dðôUÐµÆXÝ« d²� 

 q?Jý —œ≤∂‡?‡±∞ÊU?A?< v?Ðu?šÅt?Ð bÝ ÃUð Uð »¬ ŸUHð—« 

ÆXÝ« Ábý Áœ«œ

ÈÅtDI<®(C ̨ U²=Ë È«—«œ  µ ÈÅtDI< ̨ U²=Ë ·ö²š« ̈ býUÐ X=Ë ́A

 ÈÅt?D?I< tÐ X³:<B U?Ð t� ‡‡ UABd?Ð«d?Ð ‡‡ œuýÅv� Áœ«œ g¹U/ 

 UÐ XÝ«UAC − UBC∫t−O²< —œ Æ

 ˛U²=ËA tÐ X³:< C
  
UAC = −4V

 ˛U²=ËB tÐ X³:< C
  
UBC = +5V

 ˛U²=ËA tÐ X³:< BUAB = UA − UB

±bÝ ÃUð ¨ŸUHð—« dE< “« «— bÝ ÈÅtDI< s¹dðôUÐ ‡‡ÒÆbM¹uÖ 

 qJý ≤∂‡‡±∞bÝ ‡‡ÒÃdQ 

   µm

»¬ `DÝ

bÝ ÃUð       

OL� t� b¹¬Åv�dÐ sOMÇ Ábý t²HÖ V=UD� “«Òv³:< ŸUHð—« X

OL� ÆbO−MÝ UM³� p¹ tÐ X³:< «— Ê¬ b¹UÐ ̈ vMF¹ ªXÝ«Ò«— ̨ U²=Ë X

ôuLF� eO<Îö¦� ªbM−MÝÅv� UM³� p¹ tÐ X³:< ÎœuýÅv� t²HÖ v²�Ë 

 ÈÅtDI< ˛U²=ËA—œ ÆXÝ« h�U< t²HÖ s¹« ¨XÝ«—«œ «— È—«bI� 

 ÈÅt?D?I?< ˛U²=Ë —«bI� v²�Ë Áb<uMý ¨l�«ËAd?E?²M� ¨œuMýÅv� «— 

�« œ—«œ «— —«bI� s¹« U−� tÐ X³:< œuý t²HÖ t� XÝ«Òt²HÖ v²�Ë U

ö?�U?� tKLł åX�ËUI� dÝËœ ˛U²=Ëò œuýÅv�ÎªX?ÝU−Ð Ë XÝ—œ 

XÝ« dE< œ—u� Ê¬ d~¹œ dÝ tÐ X³:< X�ËUI� dÝ p¹ ˛U²=Ë «d¹“

«d?¹“ ªX?Ý« v?²?Ý—œ ÊU?OÐ ål³M� ˛U²=Ëò œuý t²HÖ dÖ«  t� s¹« U¹

ÆXÝ« ÁœuÐ dE<œ—u� l³M� d~¹œ dÝ tÐ X³:< l³M� ·dÞ p¹ ̨ U²=Ë

U?¹ t?=u?= q?š«œ »¬ ŸU?H?ð—« t?� t<uÖ ÊUL¼ vK� X=UŠ—œ ¨s¹«dÐUMÐ

O?L?� ¨bM−MÝÅv� sO�“ `DÝ U¹ ·dþ tð tÐ X³:< «— bÝ XAÄÒX?

“« È«Åt?D?I?< d?¼ —œ b<«uðÅv� t� ‡‡ UM³� p¹ tÐ X³:< r¼ «— ˛U²=Ë

ÆbMM�Åv� ÊUOÐ ‡‡ œuý »U_²<« —«b�

ö?¦�Î ÈÅt?D?I?< ˛U²=Ë dÖ« A q?J?ý o?ÐUD� ≤∑‡‡±∞X?³?:< 

 ÈU?M³�ÅtÐCdÐ«dÐ   −4 ÈÅt?DI< ˛U²=Ë Ë X=Ë BU?M³� ÊUL¼ tÐ X³:< 

+1

−1

+2

+3

+4

+5

−2

−3

−4 A

B

C

 qJý≤∑‡‡±∞˛U²<Ë ÊœuÐ v³�� ‡‡

  
UAB = −4V − (+5V)

  
UAB = −9V

 ÈÅtDI< ˛U²=Ë sOMÇÅr¼B tÐ X³:< A∫UÐ XÝ« dÐ«dÐ 

UBA = UB − UA

UBA = +5V − (−4V)

  
UBA = +9V

∫t−O²<UAB = −UBA

U¹

UBA = −UAB

 ‰U?¦�π∫ q?J?ý —«b� —œ ≤∏‡‡±∞U?¼ÅX?�ËU?I?� ÈËU:ð UÐ 

 ◊UI< ̨ U²=Ë ·ö²š«A ̈  B ̈  C Ë D ÈUM³� tÐ X³:< «— EXÝœÅtÐ 

 d¹œUI� Áb�¬ XÝœÅÅtÐ ÈU¼˛U²=Ë ·ö²š« pL� tÐ Æb¹—Ë¬UABË 

UAC Ë UADÆb¹—Ë¬ XÝœÅtÐ eO< «— 



Å∑∂

∫qŠ Á«— ÈÅtDI< ˛U²=Ë A t?Ð X³:< E˛U²=Ë UÐ XÝ« dÐ«dÐ 

 ÈÅtDI<A ÈÅtDI< ˛U²=Ë ÈUNM� E∫vMF¹ ª 

UAE = UA − UE

UAE = +20V −0= +20V

d~¹œÅp¹ UÐ —«b� —œ œułu� ÈU¼ÅX�ËUI� t� s¹« tÐ tłuð UÐ

dÝËœ qO:<U²Ä ·ö²š« fÄ ¨XÝ« dÐ«dÐ eO< U¼ÅÊ¬ ÊU¹dł Ë b<dÐ«dÐ

ÈËU:� —uÞÅtÐ l³M� ̨ U²=Ë XHÖ Ê«uðÅv� Ë XÝ« dÐ«dÐ r¼UÐ eO< U¼ÅÊ¬

d??Ð«d??Ð X??�ËU??I?� d?¼ d?ÝËœ ˛U?²?=Ë Ë œu?ýÅv?� r?O?:?I?ð U?¼ÅÊ¬ s?O?Ð

UR =
20V

4
= 5VÆbý b¼«uš 

 ÈÅt?D?I?< q?O?:?<U?²Ä Ê«uðÅv� ÊuM�«DÅ¨ÅCË Bt?Ð X?³:< «— 

 ÈÅtDI<EÆœ—Ë¬ XÝœÅtÐ d¹“  —u	ÅtÐ ‡‡ XÝUM³� ÈÅtDI< t�Å‡‡ 

UBE = UB − UE =15 −0=15V

UCE = UC − UE =10−0=10V

UDE = UD − UE = 5 −0= +5V

d¹“ jÐ«Ë— “« Ê«uðÅv� eO< «— d~¹œ ◊UI< qO:<U²Ä ·ö²š« 

Æœ—Ë¬ XÝœÅtÐ

UAD = UA − UD = +20− 5 = +15V

UAC = UA − UC = 20−10= +10V

  
UAB = UA − UB = 20−15 = +5V

 ‰U¦�±∞∫ qJý —«b� —œ ≤π‡‡±∞ ◊UI< qO:<U²Ä A ̈  CË 

Dð« ÈÅtDI< tÐ X³:< «— Ò „d²A� ‰UB(B)Æb¹—Ë¬ XÝœÅtÐ 

R

R

R

R

20V

E

D

C

B

A

 qJý ≤∏‡‡±∞UM³� ÈÅtDI� tÐ X³�� ¨nK²c� ◊UI� ˛U²<Ë ‡‡

R1R2R3

U1U2U3

10Ω

E = 30V

5Ω 15Ω

D
C B A

−+ −−− ++

I

 qJý≤π‡‡±∞

∫qŠ Á«—∫UÐ XÝ« dÐ«dÐ ‰œUF� X�ËUI� 

  
RT =10+ 5 +15 = 30Ω

býÒ∫r¼« Êu<U� “« ÁœUH²Ý« UÐ q� ÊU¹dł  

I =
E

RT
=

30

30
=1A

 ÈË— ˛U²=Ë X�«
  
R1  

U1 = IR1 = (1)(15) =15V

 ÈË— ˛U²=Ë X�«
  
R2U2 = IR2 = (1)(5) = 5V

 ÈË— ˛U²=Ë X�«
  
R

3
U

3
= IR

3
= (1)(10) =10V

∫r????¹—«œ q????J????ý —œ ÊU????¹d????ł X????N????ł t????Ð t???łu???ð U???Ð

U1 = UB − UA = UBA =15V Êu?Ç Ë   U1¨X?Ý« X?³?¦?� 

 t� r¹dOÖÅv� t−O²<UB > UAÈÅtDI< ÊuÇ ̈ d~¹œ ·dÞ “« ÆXÝ« 

B fÄ ¨XÝUM³� 
  
UB =0 d¹œUI� dÖ« ‰UŠ ÆbýUÐÅv� UB Ë 

  
U1

 X?ý«œ rO¼«uš ¨rO¼œ —«d� ôUÐ ÈÅtDÐ«— —œ «—
  
15 =0− UAU¹ 

∫d~¹œ  —U³ŽÅtÐ  UA = −15VÊbý vHM� ÆUAXÝUMF� s¹bÐ 

 ÈÅtDI< qO:<U²Ä t�AÈÅÁ“«b<« tÐ ±µUM³� ÈÅtDI< qO:<U²Ä “« X=Ë 

 vMF¹Å‡‡BÆXÝ« dðÅr� ‡‡ 

UAB = UA − UB = −15 −0= −15V

UCB = UC − UB = +5 −0= +5V

                  UD = U3 + U2 =10+ 5 =15VÅÅÅ

                   UDB = UD − UB = +15 −0= +15VÅ     



ÅÅÅÅÅÅÅ∑∑

 ‰U¦�±±∫ ÈÅtDI< “« UM³� ÈÅtDI< dOOGð UÐ B ÈÅtDI< tÐ C

 ◊U?I< ˛U²=ËA ¨ B Ë D ÈÅt?D?I?< tÐ X³:< C q?Jý —œ ≥∞‡‡±∞

øXÝ« Â«b�

  
E − (U1 + U2 + U

3
) =0

  
E = U1 + U2 + U

3

∫qŠ Á«—UAC = −U1 − U2 = −15 − 5 = −20V

UBC = −U2 = −5V

UDC = U
3

=10V

±±‡‡±∞ nNýdOQ ÈU¼˛U²<Ë Êu�U' ‡‡(KVL) 
±

«— q� ˛U²=Ë Ë ©U¼˛U²=Ë X�«® ¡eł ÈU¼˛U²=Ë sOÐ ÈÅtDÐ«—

«— ÈdÝ —«b� —œ ̨ U²=Ë rO:Ið ÊuM�« Ær¹bý d�c²� ÈdÝ —«b� —œ

ÆrOM�Åv� ÊUOÐ d~¹œ È«Åt<uÖÅtÐ

Ë ©X?�ËU?I?�® Áb?M?M�Å·dB� Èœ«bFð q�Uý ÈdÝ —«b� d¼

tIKŠ p¹  —u	ÅtÐ t� XÝ« t¹cGð l³M� p¹
≤

Æb<«ÅÁbý ÈdÝ r¼UÐ 

∫nNýdOQ ÈU¼˛U²<Ë Êu�U'X�« Èd³ł lLł tIKŠ d¼ —œ 

ªX?Ý« dH	 dÐ«dÐ t¹cGð l³M� ˛U²=Ë Ë U¼ÅX�ËUI� dÝËœ ÈU¼˛U²=Ë

 ∫vMF¹  E − ∑
3

U =0

ŸuL−� dÐ«dÐ —«b� tÐ Ábý ‰ULŽ« ˛U²=Ë ¨t²:Ð —«b� d¼ —œ 

 XÝ« tIKŠ —«b� —œ œułu� ÈU¼˛U²=Ë X�«(E = ∑ U)

 qJý tÐ tłuð UÐ ¨vMF¹≥±‡‡±∞∫Xýu< Ê«uðÅv� 

  E − ∑ U =0

 ‰U?¦�±≤∫q?J?ý —«b?� —œ «— nNýdO� ÈU¼˛U²=Ë Êu<U� 

≥≤‡‡±∞ÆbOM� vÝ—dÐ 

∫q?Š Á«—d?Ð«d?Ð ©t?²?:?Ð ÈÅt?I?K?Š® d¹“ —«b� —œ q� ÊU¹dł 

  ∫UÐ XÝ«I =
E

RT

∫UÐ XÝ« dÐ«dÐ ‰œUF� X�ËUI�

RT = R1 + R2 + R
3

+ R4

  
RT = 20+10+ 5 +15

  
RT = 50Ω

ÅÅÅÅÅÅ                                           

  

I =
100

50
= 2AÅÅÅÅ 

 qJý ≥∞‡‡±∞

 dÝËœ ˛U²=Ë X�«
  
R1∫r¼« Êu<U� “« ÁœUH²Ý« UÐ 

  
UR1

= (2)(20) = 40V

±‡‡ K.V. L = Kirchhoff's Voltage Law

≤ p¹ Ê¬ tÐ ¨rOÝdÐ ŸËdý ÈÅtDI< ÊUL¼ tÐ q�U� gšdÇ p¹ —œ Ë rOM� ‘œdÖ Á«u)œ XNł —œ È—«b� “« tDI< p¹ “« dÖ« ‡‡tIKŠÆbM¹uÖ 

≥ ‡‡∑ fÄ ¨Èd³ł lLł vMF¹ ∑ UÆXÝU¼˛U²=Ë Èd³ł lLł ÈUMF� tÐ 

R1R2R3

U1U2U3

10Ω

E = 30V

5Ω 15Ω

D
C B

A

−+−− ++

I

R1

R2R3

U1

U2U3

−

+
−++ −

E
I

 qJý  ≥±‡‡±∞

R1 R2

R3E = 100V

20Ω

−+
I

R4

10Ω

5Ω

15Ω

−

−
−

+

+

+

 qJý≥≤‡‡±∞

U¹



Å∑∏

 d?ÝËœ ÈU?¼˛U?²?=Ë
  
R2 Ë 

  
R

3
 Ë 

  
R4‘Ë— s?O?L?¼ U?Ð e?O< 

∫œuýÅv� t³ÝU×�

  
UR2

= (2)(10) = 20V

  
UR3

= (2)(5) =10V

  
UR4

= (2)(15) = 30V

t??� b??¹u??ÖÅv??� Á—U??ÐÅs??¹« —œ n?N?ýd?O?� ÈU?¼˛U?²?=Ë Êu?<U?�

∑ U = E∫vMF¹ ªXÝ« 

  
E = UR1

+ UR2
+ UR3

+ UR4

                                 100= 40+20+10+ 30

    ÅÅ                                                100=100

U¹

  
E − UR1

− UR2
− UR3

− UR4
=0

  100− 40−20−10− 30=0

  100−100=0

±≤‡‡±∞‡‡ ÈdÝ —«b� —œ v)dB� Ê«uð

ÈU¼ÅX�ËUI� jÝuð t� v<«uð U¹ ÈdÝ —«b� p¹ —œ q� Ê«uð

p¹d¼ ÈÅÁbý ·dB� ÈU¼ÅÊ«uð ŸuL−� “« ̈ œuýÅv� ·dB� —«b�

Æb¹¬Åv� XÝœÅtÐ U¼ÅX�ËUI� “«

 q?�Uý È—«b� dÖ«nd?Ð«d?Ð q� Ê«uð ¨býUÐ ÈdÝ X�ËUI� 

∫UÐ XÝ«

Pt = P1 + P2 + L + Pn

©¡eł ÈU¼ÅÊ«uð® U¼ÅX�ËUI� pðÅpð Ê«uð ÈÅt³ÝU×� È«dÐ

 Ê«u?ð j?Ð«Ë— “« v?J?¹ “« b?¹U?Ð

  
(P = RI2 =

V2

R
= VI)p?L?� 

Ær¹dO~Ð

∫`O{uðq� Ê«uð t³ÝU×� jI� ÈdÝ —«b� p¹ —œ ÁUÖd¼ 

e?O?< d?¹“  —u?	 tÐ Ê«uð jÐ«Ë— t¹UÄ dÐ «— Ê¬ —«bI� býUÐ dE< —œ

Æœ—Ë¬ XÝœÅtÐ Ê«uðÅv�

  

PT = UT.IT = RT.IT
2 =

UT
2

RT

 ‰U?¦?�±≥ ∫ U??B??_??A?� U?Ð t?¹c?G?ð l?³?M?� p?¹ t?� v?<«u?ð

  
300V 10mAl³M� s¹« dÖ« øXÝ« —b�ÅtÇ ¨bM� bO=uð b<«uðÅv� 

 q?J?ý oÐUD� «—≥≥‡‡±∞ X?�ËU?I� p¹ tÐ 
  
30kΩ 2Wq?B²� 

øb²�«Åv� v�UHð« tÇ ¨rOM�

∫qŠ Á«—Pt = E.I

  
Pt = 300 × 10 × 10

−3

bM� bO=uð b<«uðÅv� l³M� t� v<«uð
  
Pt = 3W

I =
E
R

I =
300V
30KΩ

=10mA

  
PR = UR.I = 300 × 10 × 10

−3

X�ËUI� —œ Ábý ·dB� Ê«uð
  
PR = 3W

 “« gOÐ X�ËUI� “U−� Ê«uð ÊuÇ≤ÊuM�« Ë X:O<  «Ë 

≥Æœ“uÝÅv� Ë œuýÅv� ÂdÖ X�ËUI� ¨bM�Åv� ·dB�  «Ë 

 X�ËUI� Ëœ dÖ«
  
15kΩ 2WÈdÝ t¹cGð l³M� ÊUL¼ UÐ «— 

 q?J?ý® r?OM�≥¥ ‡?‡ ±∞ X?�ËU?I?� d?¼ v?�dB� Ê«uð ¨©±[µ «Ë 

U¼ÅX�ËUI� È«dÐ ̈ t−O²< —œ ÆXÝ« dðÅr� Ê¬ “U−� Ê«uð “« t� œuýÅv�

Æb¹¬Åv/ gOÄ È«ÅtK¾:�

V

I

300V / 10mA R = 30KΩ  / 2W

 qJý≥≥‡‡±∞

300V / 10mA

R = 15KΩ  / 2W

R = 15KΩ  / 2W

 qJý ≥¥‡‡±∞



ÅÅÅÅÅÅÅ∑π

           

  

I = E
R1 + R2

= 300V
15k +15k

=10mA  ,

  

UR1
= UR2

=
300

2
=150V

  PR1 = UR1. I

  
PR1

=150 × 10 × 10
−3 =1/ 5W

  
PR2

= UR2. I

  
PR2

=150 × 10 × 10
−3 =1/ 5W

Ÿu?L?−?� d?Ð«d?Ð ¨l?³?M?� j?Ýu?ð Áb?ý bO=uð Ê«uð ¨v�dÞ “«

∫vMF¹ ªXÝU¼ÅX�ËUI� —œ Ábý ·dB� ÈU¼ÅÊ«uð

  
Pt = PR1

+ PR2

Pt =1/ 5 +1/ 5 = 3W

X�ËUI� tÝ ̈ U¼ÅX�ËUI� ÊbA< ÂdÖ “« ÊUMOLÞ« V:� È«dÐ

  
10kΩ 2W‰U?B?ð« t?¹c?G?ð l?³?M?� ÊU?L?¼ t?Ð Èd?Ý  —u?	Åt?Ð «— 

Ê«uð “« t� œuýÅv�  «Ë p¹ X�ËUI� d¼ v�dB� Ê«uð ÆrO¼œÅv�

q?J?ýÅ® XÝ« dðÅr� —UO:Ð Ê¬ “U−�≥µ‡‡ ±∞Ê«u?ð eO< UłÅs¹« —œ ©

ÆœuÐ b¼«uš dÐ«dÐ ¡eł ÈU¼ÅÊ«uð ŸuL−� UÐ ¨l³M�

  P3 = U3I

 v�dB� Ê«uð
  
R

3  
P

3
=100 × 10 × 10

−3 =1W

  
Pt = P1 + P2 + P

3
=1+1+1= 3W

∫t−O²� ŸuL−� dÐ«dÐ ̈ l³M� jÝuð Ábý bO=uð Ê«uð

ÆXÝ« —«b� È«eł« —œ Ábý ·dB� ÈU¼ÅÊ«uð

 ‰U¦�±¥∫X?�ËUI� Ëœ 
  
30kΩ 2WÈd?Ý  —u	 tÐ «— 

 ÈÅt¹cGð l³M� tÐ
  
300V 10mAd¼ v�dB� Ê«uð ÆrOM�Åv� q	Ë 

ÆbOM� »U:Š «— t¹cGð l³M� jÝuð Ábý bO=uð Ê«uð Ë X�ËUI�

ÆrOM�Åv� q¹b³ð d¹“ qJý tÐ «— t=Q:�  —u	 «b²Ð«

Pt = E.I

q� Ê«uð
  
Pt = 300 × 10 × 10

−3 = 3W

  P1 = U1I

 v�dB� Ê«uð
  
R1  

P1 =100 × 10 × 10
−3 =1W

  P2 = U2I

 v�dB� Ê«uð
  
R2  

P2 =100 × 10 × 10
−3 =1W

300V / 10mA  10KΩ

 10KΩ

 10KΩ

100V

100V

100V

2W

2W

2W

 qJý ≥µ‡‡±∞

 qJý≥∂‡‡±∞

∫qŠ Á«—

Rt = R1 + R2 = 30+ 30= 60kΩ

  

I =
E

Rt

=
300V

60kΩ
= 5mA

ÅÅ                         

  

UR1
= UR2

=
300

2
=150V

    ÅÅÅÅÅÅÅ                  
  
PR1

= PR2
= UR1

. I = UR2
. I

X�ËUI� d¼ v�dB� Ê«uð     =150V × 5mA = 750mWÅ 

                          
  
Pt = PR1

+ PR2
= 750+ 750

l³M� jÝuð ÁbýbO=uð Ê«uð  =1500mW =1/ 5W

R2 =30KΩ

R1 =30KΩ

E = 300V/10mA



Å∏∞

±≥‡‡±∞‡‡ ÈdÝ —«b�  UBcA�

±ý ‡?‡b?Òd??Ð«d??Ð Ë ÊU??:?J?¹ —«b?� ◊U?I?< ÂU?9 —œ ÊU?¹d?ł  

UT

RT

ÆXÝ«

Å                                            IT = I1 = I2 =  L = In

≤—«b� ¡eł ÈU¼ÅX�ËUI� lLł “« ©‰œUF�® q� X�ËUI� ‡‡

UÐ XÝ« dÐ«dÐ Ë œuýÅv� q	UŠ

RT = R1 + R2 +  L + Rn

≥X?Ýœ t?Ð —«b� ¡eł ÈU¼˛U²=Ë X�« lLł “« q� ˛U²=Ë ‡‡

  Æb¹¬Åv�                           E = U1 + U2 +  L + Un

¥—«b??I??� U??Ð ¡e??ł ÈU??¼ÅX??�ËU??I??� d??ÝËœ ˛U??²??=Ë X?�« ‡?‡

Æœ—«œ rOI²:� X³:< —«b� ÈU¼ÅX�ËUI�

  

U1 = E
R1

RT
 ,  U2 = E

R2

RT
 ,  Un = E

Rn

RT

µÆXÝ« dÐ«dÐ —«b� ¡eł ÈU¼ÅÊ«uð lLł UÐ q� Ê«uð ‡‡ÅÅ

Pt = P1 + P2 +  L + Pn

∂—«b� X�ËUI� s¹d²Ö—eÐ “« ©‰œUF�® q� X�ËUI� —«bI� ‡‡

ÆXÝ« dðÅ¯—eÐ eO<

∑ÊU?¹dł lD� YŽUÐ tDI< p¹ —œ —«b� Êbý ©“UÐ® lD� ‡‡

ÆœuýÅv� —«b� q�

±øœuýÅv� qOJAð t<u~Ç v²�ËUI� ÈdÝ —«b� p¹ ‡‡

≤ÆbO¼œ `O{uð «— ÈdÝ —«b�  UO	uBš ‡‡

≥øœuýÅv� rO:Ið v²³:< tÇ tÐ U¼ÅX�ËUI� —«bI� sOÐ ÈdÝ —«b� —œ q� ˛U²=Ë ‡‡

¥ÆbO¼œ Õdý —«b� —œ «— d²�uO:<U²Ä Ë U²Ýuz— “« ÁœUH²Ý« v~<u~Ç ‡‡

µÆbO¼œ `O{uð «— qO:<U²Ä ÊœuÐ v³:< ‡‡

∂ÆbO¼œ Õdý ÈdÝ —«b� —œ «— Ê¬ œdÐ—U� Ë bOM� n¹dFð «— nNýdO� ÈU¼˛U²=Ë Êu<U� ‡‡ÅÅ

∑ÆbOM� n¹dFð «— “U−� Ê«uð Ë v�dB� Ê«uð ‡‡

∏·dB� ÁbMM�Å·dB� bMÇ U¹ p¹ t� v<«uð “« b<«uðÅv� ¨XÝ« Ê¬ bO=uð tÐ —œU� b=u� p¹ t� v<«uð U¹¬ ‡‡ÅÅ

Æ©bO<eÐ ‰U¦�® øb²�«Åv� v�UHð« tÇ  —u	 s¹« —œ øbýUÐ dðÅr� U¹ dðÅgOÐ ¨bMM�Åv�

g
�dÄ



ÅÅÅÅÅÅÅ∏±

± q?Jý —«b� —œ ‡‡≥∑‡‡±∞—«b?I� 

øXÝ« —b�ÅtÇ —«b� ÊU¹dł Ë q� X�ËUI�

 ∫»«uł®  2mA −20kΩ©

≤ q?Jý —«b� —œ ‡‡≥∏‡‡±∞—«b?I� 

  
R2 Ë EøXÝ« —b�ÅtÇ 

 ∫»«uł®  6kΩ Ë VÅ≤≥∞©

A

R1

E = 40V

10KΩ

R2

R3

5KΩ

5KΩ

V

A

R1

E

40KΩ

R2

5mA

30V

 qJý ≥∑‡‡±∞

s�dL�

 qJý≥∏‡‡±∞

≥‡‡ q?Jý —«b� —œ ≥π‡‡±∞—«b?I� 

EøXÝ« —b�ÅtÇ 

∫»«uł®V ±∂∞©

V V

VR1

 15V

5KΩ

 25V

 40V

R2R3

R4

10KΩ
+ E _

 qJý≥π‡‡±∞

¥q??J??ý —«b??� ‰œU?F?� X?�ËU?I?� ‡?‡

¥∞‡‡±∞øXÝ« —b�ÅtÇ 

 ∫»«uł®  555 Ω©

 qJý¥∞‡‡±∞

V

A

R1

 45V

10Ω

R2

R3

R4

100Ω

220Ω
 0/2A

E



Å∏≤

∂ q?J?ý —«b?� —œ ‡‡¥≤‡‡±∞˛U?²=Ë 

 ÈÅt?D?I< A Ë  B —b?�Åt?Ç s?O?�“ t?Ð X?³:<

 ˛U²=Ë øXÝ«U
BA

ÆbOM� t³ÝU×� eO< «— 

 ∫»«uł®V (−50  + 35    + 85

∑ qJý ÈU¼—«b� —œ ‡‡ ¥≥‡‡±∞ Ë q� v�dB� Ê«uð Rt“U−� Ê«uð t� vð—u	 —œ Æb¹—Ë¬ XÝœÅtÐ «— 

 » Ë n=« qJý —œ U¼ÅX�ËUI�W ∞[µøXšuÝ bM¼«uš U¼ÅX�ËUI� U¹¬ ¨býUÐ 

 ‡‡ n=« »«uł®

  

1

2
W Ë   2Ω©

 ‡‡ » »«uł®W ±[≤µ Ë   5 Ω©

 qJý ¥≤‡‡±∞

A

 150V

8KΩ

5KΩ

10KΩ

7KΩ

 A

 B

 5mA

E =

R1 =R2 =1Ω

I =
1

2
A

R1 =R2 = 1ΩR3 = R4 = R5 =

R1 R2

I

R1 R2 R3

R4R5

 2/5V

©n<«

©»

 qJý¥≥‡‡ÅÅÅ±∞

 qJý¥±‡‡±∞

V

V

R1

 45V

 24V

 30V

I

R2R3

5KΩ

E =

µ‡‡  q?????J?????ý —«b????� —œ ¥±‡‡±∞

b?ý t?³?ÝU?×?� X?:ÐuKD�ÒË q?� ÊU?¹dł  

 ÈU?¼ÅX?�ËU?I?� —«b?I?�
  
R1

 Ë 
  
R2

—b?�Åt?Ç 

øXÝ«

 ∫»«uł®mA ≥ ¨  7 Ω Ë   3 Ω©

¨ ¨


